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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krokau (KROKA/GV/03/2014) 

vom 08.07.2014 
 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Frau Kirsten Walsemann  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Dr. Joachim Kiefer  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Marco Hamann  

Mitglieder 
Herr Oliver Hille  
Herr Torsten Salz  
Herr Stefan Sindt  
Herr Max-Otto Szidat  
Herr Hans-Jochim Untiedt  
Herr Stephan von Steht-Ogriseck  

Gäste 
9 Bürger  
Herr Heinz Lamp Bürgermeister Gemeinde Wisch 

Protokollführer/in 
Herr Sönke Körber von der Verwaltung 
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:05 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krokau, Dorfstraße 15a, Unterrichtsraum der 

Freiwillligen Feuerwehr 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

03.04.2014 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
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zung gefassten Beschlüsse 
   
 5.   Resolution gegen Fracking in der Probstei  
   
 6.   Lärmminderungsplanung nach dem Sechsten Teil des Bun-

desimmisionsschutzgesetzes 
KROKA/BV/030/2013 

   
 7.   Beratung und Beschlussfassung über das weitere Vorgehen 

zur Nachnutzung der Grundschule Krokau 
KROKA/BV/043/2014 

   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Bürgermeisterin Frau Walsemann eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung. Sie be-
grüßt insbesondere Herrn Bürgermeister Lamp aus Wisch und den Amtsdirektor Herrn 
Körber sowie alle anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner. Sie stellt fest, dass die Ein-
ladung form- und fristgerecht erfolgt ist und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungswünsche zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen. Damit lautet die Tages-
ordnung wie vorgegeben. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Lohse bedankt sich im Namen seiner Mutter für den Präsentkorb. Besonders erfreut 
habe ihn, dass alle Mitglieder der Gemeindevertretung persönlich unterschrieben hätten. 
 
Frau Bürgermeisterin Walsemann weist noch einmal besonders auf den Tagesordnungs-
punkt 6-Lärmminderungsplanung- hin. Gleichwohl werden Fragen dazu nicht gestellt. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 03.04.2014 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Einwände gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 03.04.2014 
werden nicht erhoben. Damit gilt die Niederschrift als genehmigt. 
Im Anschluss gibt die Bürgermeisterin Frau Walsemann die in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse bekannt. Sie weist dabei insbesondere auf die Beschlusslage zum weite-
ren Vorgehen in Sachen bauliche Maßnahmen an der Gemeinschaftsschule hin. 
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TO-Punkt  5: Resolution gegen Fracking in der Probstei 
 
Der Vorsitzende des Finanz- und Wirtschaftsausschusses Herr Marco Hamann erläutert die 
allen Mitgliedern vorliegende Resolution gegen Fracking – für Natur und Umwelt in Schles-
wig-Holstein und erläutert die Hintergründe. 
Er geht dabei außerdem auf die verschiedenen Maßnahmen in der Probstei ein. 
 
Im Anschluss ergeht folgender Beschluss: 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung spricht sich für die Resolution gegen Fracking in der Probstei aus 
und lehnt daher jegliche Maßnahmen zur Förderung von Öl und Gas mittels Fracking ab. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Lärmminderungsplanung nach dem Sechsten Teil des Bun-

desimmisionsschutzgesetzes 
Vorlage: KROKA/BV/030/2013 

 
Frau Bürgermeisterin Walsemann erläutert die allen Mitgliedern vorliegende Vorlage zur 
Lärmminderungsplanung nach dem 6.Teil des Bundesimmisionsschutzgesetzes und geht 
dabei auch auf die verschiedenen Handlungsempfehlungen bzw. Varianten ein. 
 
Im Anschluss ergeht folgender Beschluss: 
 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, einen Lärmaktionsplan gemäß Muster eines Lärmakti-
onsplanes für Gemeinden ohne relevante Lärmbelästigungen des SHGT und MELUR aufzu-
stellen. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Beratung und Beschlussfassung über das weitere Vorgehen zur 

Nachnutzung der Grundschule Krokau 
Vorlage: KROKA/BV/043/2014 

 
Bürgermeisterin Walsemann erläutert die allen Mitgliedern der Gemeindevertretung vorlie-
gende Vorlage über das weitere Vorgehen zur Nachnutzung der Grundschule Krokau. 
Im Rahmen ihrer Erläuterungen übergibt sie Herrn Bürgermeister Lamp aus Wisch das Wort. 
Dieser weist auf die noch zu klärende Thematik mit dem Kirchenland hin. Er fragt dabei, ob 
er in den Verhandlungen mit der Kirche auch Flächen der Gemeinde Krokau ins Gespräch 
bringen dürfe. Ziel sei es, die Eigentumsverhältnisse einheitlich zu gestalten. Der Kirche wol-
le man anbieten, einen Flächentausch vorzunehmen. Ggf. müsse die Kirchenfläche erwor-
ben werden, wobei davon auszugehen ist, dass ein Kauf nur nachrangig betrachtet werden 
kann. 
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Einwände werden seitens der Gemeindevertretung nicht erhoben. 
 
Nachdem keine Fragen zur Vorlage und zur Thematik gestellt werden, ergeht im Anschluss 
folgender Beschluss: 
 
 
Beschluss: 
Der vorliegenden Konzeptstudie wird zugestimmt. 
 
Das Amt wird gebeten, den Förderantrag an des LLUR für den Bau des gemeinsamen Feu-
erwehrhauses der drei gemeindlichen Wehr zu erarbeiten und damit das Projekt „künftige 
gemeinsame Nutzung der ehemaligen Grundschule Krokau“ weiter voran zutreiben. 
 
Der Gründung eines Zweckverbandes zum künftigen Betrieb wird dem Grunde nach zuge-
stimmt. 
Die Beschlussfassung über Details des Vertrages bzw. der Satzung erfolgen zu einem spä-
teren Zeitpunkt. 
 
Die Finanzierung der erforderlichen Planungskosten der Maßnahmen bis zur Abgabe des 
Förderantrages tragen die drei Gemeinden Wisch, Barsbek und Krokau im Verhältnis der 
Finanzkraft unter Einbeziehung der Zweitwohnungssteuer zu einander. 
 
Die Mittel sind im Haushaltsjahr 2014 ggf. im Wege eines Nachtrages sicherzustellen. 
 
Der Einrichtung einer Arbeitsgruppe für die oben angegebene Aufgabe, bestehend aus der 
Bürgermeisterin und einem weiteren Vertreter aus der Gemeindevertretung wird zu ge-
stimmt. Als weiterer Vertreter wird Marco Hamann benannt. 
 
Über den Fortgang des Verfahrens sind die Gemeindevertretungen nach Erreichen von be-
stimmten sogenannten Meilensteinen in gemeinsamen Informationsveranstaltungen zu in-
formieren. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Frau Bürgermeisterin Walsemann erläutert, dass Frau Heidgen als bürgerliches Mitglied im 
Ausschuss Kultur, Jugend und Sport aus beruflichen Gründen ausscheiden wird. Es wird 
daher ein neues Mitglied für diesen Ausschuss gesucht. 
 
Herr Dr. Kiefer teilt mit, dass in der Sitzung des Bauausschusses am 16.04.2014 einige 
Themen behandelt wurden, die auch für die Gemeindevertretung relevant seien. 
 
Der Gemeindewehrführer Herr Sigmund bedankt sich für die zuvor getroffene Entscheidung 
der Gemeinde. 
 
Frau Bürgermeisterin Walsemann berichtet von Sitzungen des Schulverbandes Probstei, des 
Amtsausschusses und von der Jahreshauptversammlung des Tourismusverbandes Probstei. 
Außerdem berichtet sie von diversen gemeindlichen Terminen. 
 
Weitere Anfragen werden nicht gestellt.  
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  gesehen: 
   

Kirsten Walsemann Sönke Körber Sönke Körber 
- Bürgermeisterin - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 

 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Name
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

